
呉トピックス地域の情報をお届け！

呉
市
立
警
固
屋
小
学
校
の
１
年
生
９

人
と
地
域
の
方
々
は
９
月
17
日
、同
市

警
固
屋
に
あ
る
天
野
敏
江
さ
ん
の
圃
場

で
白
菜
の
苗
を
植
え
付
け
ま
し
た
。こ

の
活
動
は
約
30
年
続
け
て
行
な
わ
れ
て

い
ま
す
。

11
月
に
は
収
穫
祭
を
行
な
い
、警
固

屋
町
づ
く
り
協
議
会
の
協
力
の
も
と
焼

き
芋
大
会
が
行
な
わ
れ
る
予
定
で
、同

小
学
校
な
ら
び
に
呉
市
立
警
固
屋
中
学

校
の
生
徒
全
員
に
焼
き
芋
が
配
ら
れ
ま

す
。「
皆
さ
ん
に
楽
し
み
に
し
て
い
た
だ

い
て
い
る
の
で
、今
年
も
地
域
一
体
と

な
っ
て
盛
り
上
げ
て
い
き
た
い
」と
天

野
さ
ん
は
意
気
込
み
を
話
し
ま
し
た
。

　

呉
市
立
三
坂
地
小
学
校
の
２
年
生
16
人
は
９
月

22
日
、生
活
科「
も
っ
と
な
か
よ
し
ま
ち
た
ん
け
ん
」

と
し
て
同
市
広
町
田
に
あ
る
Ｊ
Ａ
呉
ア
グ
リ
セ
ン

タ
ー
を
訪
れ
ま
し
た
。

　
自
分
た
ち
の
住
ん
で
い
る
町
へ
出
か
け
、そ
こ
で

生
活
し
て
い
る
人
や
働
い
て
い
る
人
た
ち
と
出
会

い
、交
流
す
る
こ
と
を
通
し
て
地
域
の
人
々
に
親
し

み
や
愛
着
を
持
っ
て
適
切
に
接
す
る
こ
と
が
で
き

る
よ
う
に
な
る
こ
と
が
目
的
で
す
。
前
寺
邦
彦
セ
ン

タ
ー
長
か
ら
、肥
料
・
農
薬
や
農
機
具
、野
菜
苗
の
販

売
等
と
併
せ
て
、今
の
時
期
は
新
米
の
集
出
荷
や
検

査
を
行
な
っ
て
い
る
と
説
明
を
受
け
ま
し
た
。

Ｊ
Ａ
女
性
部
呉
地
区
本
部
は
10
月
６
日
、Ｊ
Ａ
呉
地
域
の
農

協
会
館
で「
令
和
７
年
度
女
性
部
呉
地
区
本
部
リ
ー
ダ
ー
研
修
」

を
開
催
し
ま
し
た
。元
演
歌
歌
手
で
、現
在
は
音
楽
健
康
指
導

士
と
し
て
活
躍
し
て
い
る
中
村
仁
美
さ
ん
を
講
師
に
迎
え
、各

支
部
よ
り
女
性
部
員
50
人
が
参
加
し「
歌
で
♪
脳
ト
レ
」と
題
し

た
講
演
を
行
な
っ
て
い
た
だ
き
ま
し
た
。参
加
者
全
員
で
歌
を

歌
っ
た
り
、歌
い
な
が
ら
体
を
動
か
し
た
り
、終
始
笑
顔
の
絶
え

な
い
楽
し
い
講
演
会
と
な
り
ま
し
た
。講
演
の
終
わ
り
に
は
持

ち
歌
を
披
露
し
て
く
だ
さ
り
、参
加
者
は
、「
歌
手
の
こ
ろ
か
ら

の
フ
ァ
ン
で
、カ
ラ
オ
ケ
で
も
歌
っ
た
り
し
て
い
る
。今
日
は
目

の
前
で
本
人
の
歌
を
聴
け
て
嬉
し
か
っ
た
」と
感
動
い
っ
ぱ
い

に
話
し
ま
し
た
。

「
歌
で
♪
脳
ト
レ
」

女
性
部
呉
地
区
本
部
リ
ー
ダ
ー
研
修

▲�歌うことで脳の活性化に ▲�身体も動かしてさらに活性化

▲�参加者全員で記念写真

地
域
の
中
で
農
に
親
し
む

警
固
屋
小
学
校
農
業
体
験

「
も
っ
と
な
か
よ
し
ま
ち
た
ん
け
ん
」

呉
市
立
三
坂
地
小
学
校

▲�白菜の苗を手にする児童と地域の方々

▲�１袋30㎏の米袋を説明する前寺センター長と児童たち

呉地域
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■
共
通
事
項

▽
間
伐
・
縮
伐

成
園
に
な
る
と
樹
冠
が
拡
大
し
、
枝
が

混
み
あ
い
、
作
業
性
、
日
照
量
や
通
気
性

低
下
に
よ
る
品
質
低
下
や
病
害
虫
の
発
生

が
増
加
す
る
可
能
性
が
高
い
で
す
。

落
葉
前
に
作
業
性
な
ど
を
確
認
し
て
、

せ
ん
定
を
開
始
す
る
ま
で
に
計
画
的
な
間

伐
を
行
な
い
ま
し
ょ
う
。

■
イ
チ
ジ
ク

収
穫
も
終
わ
り
、
樹
は
落
葉
し
始
め
休

眠
期
に
入
り
ま
す
。

落
葉
時
期
に
入
っ
て
も
、
枝
の
先
端
に

い
つ
ま
で
も
緑
色
の
葉
が
残
っ
て
い
る
原

因
と
し
て
、
枝
の
充
実
が
悪
く
、
肥
料
が

遅
効
き
し
て
い
る
可
能
性
が
考
え
ら
れ
ま

す
。
樹
の
状
態
を
確
認
し
、
今
後
の
栽
培

管
理
に
生
か
す
よ
う
に
心
掛
け
て
く
だ

さ
い
。

▽
土
づ
く
り

イ
チ
ジ
ク
の
収
穫
期
間
は
長
く
毎
日
園

地
に
入
る
こ
と
で
、
園
内
は
踏
み
固
ま
れ

て
い
ま
す
。
そ
の
ま
ま
の
状
態
で
は
、
肥

料
や
か
ん
水
の
効
き
が
低
下
し
ま
す
。

完
熟
た
い
肥
（
こ
だ
わ
り
健
肥
推
奨
）

の
施
用
と
、
中
耕
、
客
土
な
ど
を
実
施
し

ま
す
。

未
熟
堆
肥
や
バ
ー
ク
堆
肥
な
ど
は
病
原

菌
が
発
生
す
る
可
能
性
が
あ
る
の
で
、
イ

チ
ジ
ク
園
地
に
は
施
用
し
な
い
で
く
だ

さ
い
。

▽
園
内
の
清
掃

越
冬
病
害
虫
を
園
内
か
ら
排
除
す
る
た

め
に
も
、
落
葉
し
た
葉
や
最
後
ま
で
収
穫

で
き
な
か
っ
た
果
実
を
集
め
て
園
外
へ
持

ち
出
し
処
分
し
ま
し
ょ
う
。

■
苗
木
の
植
え
付
け
準
備

イ
チ
ジ
ク
の
樹
冠
拡
大
は
他
の
品
目
と

比
べ
早
い
で
す
。

植
栽
間
隔
は
広
く
と
る
よ
う
に
し
ま

し
ょ
う
。

■
カ
キ

▽
収
穫

収
穫
の
際
は
、
果
面
の
粉
を
落
と
さ
な

い
よ
う
に
気
を
付
け
ま
す
。

ま
た
、
収
穫
カ
ゴ
の
内
側
に
布
を
張
る

な
ど
し
て
、
果
実
に
傷
が
つ
か
な
い
よ
う

に
十
分
注
意
し
ま
し
ょ
う
。

富
有
柿
は
大
玉
で
ヘ
タ
ス
キ
が
発
生
し

や
す
い
特
徴
が
あ
り
、
ヘ
タ
ス
キ
果
は
日

持
ち
が
悪
く
な
る
の
で
、
収
穫
時
に
仕
分

け
て
お
く
必
要
が
あ
り
ま
す
。

■
モ
モ

▽
排
水
対
策
・
土
壌
改
良

モ
モ
は
浅
根
性
で
耐
水
性
に
弱
い
特
徴

が
あ
り
ま
す
。

排
水
の
悪
い
園
地
で
栽
培
さ
れ
て
い
る

場
合
は
、
排
水
対
策
（
明
き
ょ
や
暗
き
ょ

な
ど
）
を
行
な
っ
た
う
え
で
土
壌
改
良
を

行
な
う
の
が
よ
い
で
す
。

ま
た
、
一
部
の
園
地
で
若
樹
で
も
幹
か

ら
ゼ
リ
ー
状
の
物
質
が
発
生
し
て
い
る
こ

と
が
あ
り
ま
す
。
こ
れ
は
、
極
端
に
乾
燥

し
や
す
い
園
地
や
土
質
（
花
崗
岩
土
壌
な

ど
）
に
よ
っ
て
発
生
す
る
と
も
い
わ
れ
て

い
ま
す
。

土
壌
改
良
（
堆
肥
の
投
入
な
ど
）
を
行

な
い
細
根
量
を
多
く
保
つ
こ
と
が
重
要
と

な
り
ま
す
。

■
一
言

11
月
に
な
る
と
落
葉
時
期
が
始
ま
り
休

眠
期
を
迎
え
ま
す
。

先
月
に
引
き
続
き
土
壌
改
良
、
落
葉
の

処
理
、
間
伐
、
苗
木
の
植
え
付
け
準
備
な

ど
の
作
業
が
あ
り
ま
す
。

来
年
に
向
け
て
の
準
備
と
思
い
な
が
ら

計
画
的
に
作
業
を
行
な
い
ま
し
ょ
う
。

落
葉
果
樹

なるほどえ～のぅ!営農情報

イチジクの果実品質の原因と対策
◎青い果実が多い、落葉が遅い
原　因 対　策

樹勢が
強すぎる

・施肥量、施肥時期の見直し
・せん定は間引きを主体にする
・誘引や整枝などを行ないながら
　樹冠拡大する

◎小玉果、ヤケ熟れ果が多い
原　因 対　策

樹勢が弱い
水不足
病害虫被害

・せん定は切り返しを主体にする
・土づくり（客土・中耕の実施）
・基本防除の徹底
・かん水の実施（かん水設備など
　の設置）
・苗木への改植

だ
ん
だ
ん
と
気
温
も
下
が
り
、
降
霜
の

時
期
に
入
る
11
月
。
積
極
的
に
野
菜
な
ど

の
栽
培
を
行
な
わ
な
い
イ
メ
ー
ジ
が
あ
り

ま
す
が
、
冬
な
ら
で
は
の
メ
ン
テ
ナ
ン
ス

や
冬
に
植
え
る
こ
と
が
で
き
る
野
菜
も
あ

り
ま
す
。
畑
や
プ
ラ
ン
タ
ー
で
行
な
う
土

づ
く
り
や
作
業
、
防
寒
対
策
を
紹
介
し

ま
す
。

寒
い
季
節
で
も
土
や
野
菜
に
効
果
的
な

作
業
を
す
る
こ
と
で
、
野
菜
が
よ
り
元
気

に
育
つ
よ
う
に
な
り
ま
す
。

冬
の
野
菜
栽
培
に
必
要
な
作
業 

土
づ
く
り・防
寒
対
策
な
ど

気
温
が
下
が
っ
て
く
る
と
肥
料
の
効
き

目
が
鈍
り
ま
す
。
土
づ
く
り
の
タ
イ
ミ
ン

グ
や
肥
料
、
鳥
害
、
防
寒
対
策
な
ど
、
冬

な
ら
で
は
の
メ
ン
テ
ナ
ン
ス
を
し
ま

し
ょ
う
。

家
庭
菜
園

呉地域
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●
土
づ
く
り

▽
肥
料
投
入
は
早
め
の
3
週
間
前
に

10
月
以
降
、
気
温
が
低
下
し
て
く
る

と
、
肥
料
の
分
解
が
遅
く
な
り
効
き
目
も

鈍
り
ま
す
。
元
肥
の
投
入
は
、
種
ま
き
や

植
え
付
け
の
3
週
間
前
に
実
施
し
ま
し
ょ

う
。
夏
野
菜
の
栽
培
で
肥
料
が
ま
だ
効
い

て
い
る
場
所
な
ら
、
あ
え
て
元
肥
を
せ
ず

に
栽
培
し
て
み
ま
し
ょ
う
。

▽
元
肥
が
遅
れ
た
場
合

大
根
や
カ
ブ
な
ど
の
根
菜
類
は
、
元
肥

が
な
い
と
育
ち
が
悪
く
な
る
可
能
性
が
あ

り
ま
す
。
元
肥
が
遅
れ
た
場
合
は
、
比
較

的
寒
さ
に
強
い
葉
物
を
育
て
る
の
も
良
い

で
す
。
お
す
す
め
は
、
小
松
菜
、
ほ
う
れ

ん
そ
う
、
チ
ン
ゲ
ン
サ
イ
で
す
。

●
黒
マ
ル
チ
シ
ー
ト
で�

�

　
地
温
を
上
げ
よ
う

黒
マ
ル
チ
シ
ー
ト
を
張
る
と
地
温
が
上

が
る
の
で
、
種
の
発
芽
や
生
育
な
ど
に
良

い
効
果
が
出
ま
す
。
シ
ワ
が
な
い
よ
う

に
、
ぴ
っ
た
り
と
土
の
上
に
マ
ル
チ
シ
ー

ト
を
張
る
の
が
ポ
イ
ン
ト
で
す
！

●
肥
料

▽
即
効
性
な
ら
液
肥
が
万
能

土
づ
く
り
が
遅
れ
て
し
ま
っ
た
場
合

は
、
追
肥
を
し
ま
し
ょ
う
。
固
形
肥
料
の

場
合
、
効
き
目
が
出
る
ま
で
に
時
間
が
か

か
る
の
で
、
生
育
の
悪
さ
が
気
に
な
る
よ

う
な
ら
、
効
果
が
早
く
出
や
す
い
液
肥
を

使
用
し
ま
す
。

●
害
虫
・
害
鳥
対
策

▽
ネ
ッ
ト
で
野
菜
を
守
る

鳥
や
虫
の
餌
が
少
な
く
な
る
12
～
2
月

ご
ろ
に
な
る
と
、
菜
園
や
畑
の
野
菜
が
狙

わ
れ
ま
す
。
特
に
雪
が
降
っ
た
後
は
地
面

が
雪
で
覆
わ
れ
て
し
ま
う
の
で
、
被
害
が

わ
か
り
に
く
く
手
遅
れ
に
な
る
こ
と
も
あ

り
ま
す
。
防
虫
ネ
ッ
ト
や
防
鳥
ネ
ッ
ト
を

使
っ
て
、
し
っ
か
り
野
菜
を
守
り
ま

し
ょ
う
。

●
防
寒
対
策

▽
ビ
ニ
ー
ル
ト
ン
ネ
ル
を
作
る

気
温
が
10
℃
を
下
回
っ
た
ら
、
園
芸
用

ビ
ニ
ー
ル
を
使
用
し
て
ト
ン
ネ
ル
を
作

り
、
防
寒
対
策
を
し
ま
し
ょ
う
。
防
虫

ネ
ッ
ト
の
上
か
ら
で
大
丈
夫
で
す
。
た
だ

し
、
気
温
が
15
℃
以
上
に
な
る
と
、
ビ

ニ
ー
ル
内
が
必
要
以
上
に
高
温
に
な
り
蒸

れ
て
し
ま
う
の
で
気
温
の
上
昇
と
と
も
に

外
し
ま
し
ょ
う
。

プ
ラ
ン
タ
ー
栽
培
の
冬
対
策

比
較
的
環
境
の
良
い
場
所
で
す
る
プ
ラ

ン
タ
ー
栽
培
で
も
、
冬
の
防
寒
対
策
や
メ

ン
テ
ナ
ン
ス
を
す
る
と
、
よ
り
植
物
の
生

長
が
良
く
な
り
ま
す
。
春
夏
栽
培
で
使
っ

た
プ
ラ
ン
タ
ー
の
土
は
、
春
に
向
け
て
改

良
し
て
お
く
と
い
い
で
し
ょ
う
。

●
プ
ラ
ン
タ
ー
に
カ
バ
ー
を
す
る

寒
さ
に
強
い
野
菜
で
も
、
霜
が
降
り
る

と
葉
を
傷
め
る
可
能
性
が
あ
り
ま
す
。
日

中
が
10
℃
以
下
の
日
が
続
く
よ
う
な
ら
、

プ
ラ
ン
タ
ー
全
体
を
園
芸
用
ビ
ニ
ー
ル
な

ど
で
覆
っ
て
保
温
し
ま
す
。

●
室
内
に
移
動
す
る

プ
ラ
ン
タ
ー
を
寒
く
な
り
過
ぎ
な
い
室

内
に
移
動
す
れ
ば
、
防
寒
対
策
は
必
要
あ

り
ま
せ
ん
。
日
中
の
日
当
た
り
が
良
い
と

き
は
外
で
、
寒
く
な
る
夕
方
か
ら
夜
だ
け

室
内
に
と
、
移
動
す
る
の
も
良
い
で

し
ょ
う
。

た
だ
し
、
室
内
で
も
窓
際
は
寒
く
な
る

場
合
も
あ
る
の
で
注
意
し
て
く
だ
さ
い
。

●
土
を
ク
リ
ー
ニ
ン
グ

冬
の
間
、
プ
ラ
ン
タ
ー
で
野
菜
を
育
て

な
い
の
で
あ
れ
ば
、
プ
ラ
ン
タ
ー
の
中
の

土
を
ク
リ
ー
ニ
ン
グ
し
て
お
き
ま
し
ょ

う
。
病
害
虫
を
除
去
し
、
土
を
元
気
に
し

て
お
く
こ
と
で
、
春
か
ら
栽
培
す
る
植
物

が
よ
り
元
気
に
育
つ
よ
う
に
な
り
ま
す
。

「
冬
に
育
て
ら
れ
る
野
菜
が
あ
る
の
？
」

そ
ん
な
疑
問
を
持
つ
方
も
い
る
と
思
い
ま

す
が
、
秋
か
ら
冬
に
か
け
て
植
え
て
、
冬

か
ら
春
に
収
穫
で
き
る
野
菜
も
た
く
さ
ん

あ
り
ま
す
よ
！

●
春
キ
ャ
ベ
ツ

ふ
わ
っ
と
ゆ
る
く
結
球
す
る
春
キ
ャ
ベ

ツ
は
、
葉
が
と
て
も
み
ず
み
ず
し
く
や
わ

ら
か
い
の
で
、
生
の
ま
ま
か
軽
く
炒
め
て

食
べ
る
と
最
高
で
す
。
11
～
12
月
中
に
植

え
付
け
を
し
て
、
5
月
ご
ろ
に
収
穫
し

ま
す
。

●
そ
ら
豆

10
～
11
月
中
に
種
ま
き
を
行
な
い
ま

す
。
冬
に
な
る
前
に
種
ま
き
を
終
わ
ら
せ

る
の
が
ポ
イ
ン
ト
で
す
。
冬
を
越
し
た
後

か
ら
追
肥
を
し
な
が
ら
育
て
る
こ
と
で
、

急
激
に
生
育
し
て
い
き
ま
す
。
収
穫
時
期

は
5
月
ご
ろ
で
す
。

●
大
根

小
ぶ
り
な
大
根
の
場
合
は
、
10
～
12
月

ま
で
種
ま
き
し
て
も
栽
培
可
能
。
収
穫
時

期
は
12
～
3
月
ご
ろ
で
す
。
ま
た
、
気
温

が
下
が
り
害
虫
が
減
れ
ば
、
栄
養
た
っ
ぷ

り
の
葉
も
収
穫
で
き
ま
す
よ
！

Step１  
ふるいを使って、土の中の根や害虫を
取り除きます。
Step２  

不織布やビニールシートの上に土を
広げて、熱湯をかけます。
Step３  

屋外に置いて霜と寒さにさらします。
2～3週間に1度かき混ぜると、病害虫
を死滅させることができます。2カ月
間は冷気にあてましょう。
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